

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VIII.

Ч. 152 (895).

ВІСНОК, 28. ГРУДНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, DECEMBER 28th, 1926. No. 152 (895). VOL. VIII.

РЕАКЦІОНЕР ДІАЗ ПРОСИТЬ ІНТЕРВЕНЦІЇ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

Консервативний президент Нікараґви, настановлений американським урядом, хоче, щоб Злучені Держави здавали повстання лібералів.

МАНАґВА, Нікараґва, 24-го грудня. — Консервативний президент Нікараґви, Діаз, якого визнали Злучені Держави, просить американської інтервенції в Нікараґві. Він каже, що інтервенція буде більш пожадана, ніж зверхність "мексиканської культури злученої з варварством".

ВАШИНґТОН, 25. грудня. — Положення в Нікараґві, через яку йде гострий спір між Злученими Державами і Мексикою, стає шораз грізніше. За останніх 24 години в Нікараґві висіли додаткові американські морські і консервативний президент Діаз повторив своє домагаання американської інтервенції, щоб здавити повстання ліберальних революціонерів проти його уряду. Крім цього ведеться далі боротьба між військами Діаза і революціонерами й ці останні є горю.

ПОЛК. МЕКІ ПРО ВОРОЖЕ СТАНОВИЩЕ ПРЕСИ ДО РАД. СОЮЗА.

Кореспонденти буржуазних газет шукають лише за сенсаційними або шкідливими для С.Р.С.Р. темами.

НЮ ЙОРК, 25. грудня. — "Росія терпить від ворожої преси в решті Європи, особливо преси Великої Британії", сказав полк. Герберт Дж. Мекі з Пемброк, Онт., який повернувся вчора з Європи, побувавши деякий час у Радянському Союзі.

Кожного з останніх п'ятих років полк. Мекі, якого батько Томас Мекі був сенатором і власником великої деревної фірми, перебував около вісім місяців у Радянських Республіках. "Коли я ввійшов з Росії 1921 року, я стрів групу кореспондентів у Ридзі", сказав полк. Мекі. "Мене це дуже здивувало, що коли я порушив яку іншу тему, а не сенсаційну або шкідливу для Совітів, то ті кореспонденти казали, що їх преса не є в цьому зацікавлена. Сьогодні є те саме, хоч не так видне, як тоді. Вони хочуть знати не те, що є добре, але інше.

ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ ЗБУДУЮТЬ ДЕСЯТЬ НОВИХ КРУЖЛЯКІВ.

ВАШИНґТОН, 19. грудня. — Конгресмен Ботлер, голова комісії для справ моринарки, висів у конгресі резолюцію, щоб винести 140 мільонів доларів на будову 10 нових кружляків.

Кажуть, що Ботлер поставив свій внесок на основі порозуміння з президентом Куліджом, який хоче в цей спосіб дати до зрозуміння Японії й Великій Британії, що коли вони хочуть збільшувати свої військові флоти проти вашингтонської угоди про зменшення морських зброєнь, то Злуч. Держави будуть завжди готові додержати ім кроку.

В НЮ ЙОРКУ ВТОПИЛОСЯ В РІЦІ ПОВЕРХ 30 БЕЗРОБІТНИХ.

НЮ ЙОРК, 20. грудня. — На ріці Годсон сталася сьогодні катастрофа, жертвою якої впадо більше як 30 робітників. Були це безробітні, яких наняла одна фірма для вилучення корабля, що прибув з Подундней Америки. Оголошення за робітниками було поміщене в газетах і шукаючи праці прибули на призначене місце. Вони мали бути перевезені моторовою лодкою на другий бік ріки, де був корабель.

В Ковні арештовано 250 литовських комуністів

ЧЛЕНИ НОВОГО УРЯДУ КАЖУТЬ, ЩО КОМУНІСТИ ПЛАНУВАЛИ ПРОГОЛОСИТИ ЛИТОВСЬКОЮ РЕПУБЛІКОЮ І ФАШІСТИ ВИПЕРЕДИЛИ ЇХ НА ДВА ДНІ ЗІ СВОЇМ ПЕРЕВРОТОМ. — ЛІВІ ПАРТІЇ ЗАКИДАЮТЬ ТЕПЕРІШНІМ МІНІСТРАМ, ЩО ВОНИ БУЛИ ЗАМІШАНІ В КРАДІЖІ ДЕРЖАВНИХ ФОНДІВ ЗА ПОПЕРЕДНІХ РЕАКЦІЙНИХ УРЯДІВ.

ВАРШАВА, 24. грудня. — Польський уряд одержав відомість, що в Ковні арештовано сьогодні 250 литовських комуністів, включаючи провідників Комуністичної Партії Литви. Відомість про це наспіла до Польщі через Кенігсберг, у Пруссії.

Депеша каже, що арештування наступило після оповіщення литовського міністра внутрішніх справ, що уряд розпізнає кроки проти комуністів у Литві.

Кореспондент "Шікаґо Трибюн" у Ковні повідомляє в одній зі своїх кабілетграм про переворот у Литві, що члени нового фашистського уряду заявили йому, що вони планували свій переворот на початок січня цього року. Однак фашистські групи одержали інформацію, що комуністи приготувалися повалити уряд і проголосити Литву радянською республікою, і тому теперішній переворот був переведений дві години скорше, ніж планований переворот комуністів.

Праві партії кажуть також, що протягом останніх двох місяців робітничі організації Литви розвивалися в комуністичні організації.

Кабінет, який повалено, був тринайцятим урядом за вісім років. Нещодавно урядові пар-

ЛИТОВСЬКИЙ ПЕРЕВРОТ ВИКОНАНО ЗА НАМОВОЮ ПОЛЬЩІ.

МОСКВА, 20. грудня. — Обидва найбільші й найвидовішчі радянські газети, "Ізвестія" й "Правда", уважали литовський переворот початком великого заколоту, що може привести до війни на сході.

Вони кажуть, що переворот виконано за намовою Польщі, бо в останніх часах литовські католики дуже часто, переговорювали з Пилсудським. Заговорники мали обіцяну допомогу з боку Польщі. Цю допомогу вони дістануть також тоді, коли-б вибух страйк або повстання проти нового режиму.

За всяку ціну Польща хоче наложити свою руку на Литву. Вона дістала навіть на це тиждень згоду Німеччини, яка приєднала до польське панування над Литвою, коли Польща зречеться прав до данціського коридора.

РІЖНІ ВІСТИ

942 ОСОБИ ЗАСУДЖЕНІ НА ДОСМЕРТНУ ТЮРМУ.

РИМ, 21. грудня. — Фашистський уряд оповіст сьогодні, що засудив 942 особи на карне невільничтво (досмертну в'язницю, отриману з тяжкою працею) за політичні злочини.

ТОКІО, Японія, 25. грудня.

Пошіґіто, японський цісар, помер сьогодні у своїй палаті в Гаїмі. Він мав 47 років і від 1920 року не міг виступати публічно. Від 1921 року він втрапив розум і помер на пневмонію, на яку захорував минулого тижня.

Гірогіто, його найстарший син, який від листопада 1921 року правив Японією як регент, негайно став японським цісарем.

ВІПСЬКОВИЙ ТРИБУНАЛ СУДИТИМЕ ПОЛІТИЧНИХ.

РИМ, 24. грудня. — В другу річницю промови Муссоліні, в якій він проголосив, що буде уживати сили для побороення опозиції до фашизму, буде утворений спеціальний військовий трибунал для судження політичних переступників згідно з точками недавно виданих декретів. Трибунал буде дозволений з "консулів", рівнозначних рангою з полковниками фашистської міліції. Річниця згаданої промови Муссоліні припадає на 3. січня.

Відновляйте передплату на "Укр. Робітничі Вісти"!

Не забувайте про пресовий фонд української робітничої преси в Канаді!

БРИТИСЬКІ ФІРМИ ГОТОВІ ДАТИ КРЕДИТ С.Р.С.Р.

МОСКВА, 24. грудня. — Радянські газети повідомляють, що британські фірми для будови кораблів запропонували радянському уряду кредит в сумі 100 мільонів доларів, на протяз 10 років, на будову кораблів у британських доках для радянської торговельної флотії.

В британських кругах не можна було дістати потвердження вістки про цю оферту.

ЗАКЛИКАЄ ДО БОЙКОТУ АНГЛІСЬКИХ ТОВАРІВ.

ГАНКОВ Китай, 24. грудня. — Сун Фо, син покойного д-ра Сун Ят-Сена, першого президента Китаю й основника партії Гомінда, промовляв тут вчора до 3,500 людей і в своїй промові заявив, що Індія стоїть готова повстати проти уряду Великої Британії і здетронізувати короля Юрія як шісара Індії, коли лише Китай дасть сигнал.

"Бритійці є нашими ворогами", сказав він. "Бритійський міністер Лемпсон є тут як висланник до Китаю і його слова солодкі, але серце гірке".

Сун Фо закликав до повного китайського бойкоту британських товарів.

ВЕЛИКІ ЗИСКИ МАНІТОБИ НА ТЕЛЕФОНАХ.

Фінансовий звіт комішнера манітобських телефонів вказує, що за минулий фінансовий рік, який скінчився 30. листопада, телефони принесли провінції \$203,030.47 чистого зиску, або \$54,090.41 більше як минулого року. Надлишка збільшилася за останніх п'ять років майже сім разів.

При кінці листопада в Манітобі було 2,020 більше телефонів, як рік тому назад; всіх телефонів є тепер 67,269. Зате зменшилося число робітників, що працюють при телефонах. Цих робітників є тепер 935, а при кінці жовтня було 996. В листопаді 1925 року було 1,020 робітників.

В ЗАЛІЗНИЦІП КАТАСТРОФІ ЗГІНУЛО 18 ОСІБ.

РАКМАРТ, Джорджія, Злучені Держави, 24. грудня. — Підчас дощової бурі найхв тут вчора вечером пасажирський потяг на шийний стоячий потяг, в наслідок чого 18 пасажирів було убитих і 29 поважно ранених. Більшість убитих і ранених були в ідальному вагоні ідучого потягу, який спізнився і гнав 50 миль на годину.

ПІДЧАС ЕКСПЛІЗІЇ ЗГІНУЛО 9 РОБІТНИКІВ.

САНТІЯґО, Чіле, 22. грудня. — Підчас експлізії в копальні Норт Американ Копер Ко. згинуло сьогодні девять робітників.

РУТЕНБЕРґ БУДЕ ПРОМОВЛЯТИ В ТОРОНТО.

Чарлс Рутенберг, секретар Робітничої (Комуністичної) Партії Америки, буде промовляти в Торонто в суботу, 8. січня, в Алгебра Гол, 450 Sprafina Avenue.

Ті, що чули вже тов. Рутенберга, радо приймуть знов його послухати; а ті, що не чули ще його, повинні прийти.

ФРАНЦУЗЬКІЙ РЕСПУБЛІЦІ ЗАГРОЖУЄ ВЕЛИКЕ БЕЗРОБІТТЯ.

Щоб недопустити до збільшення безробіття у Франції, треба буде зменшити фабричну продукцію до 5 або 4½ дня на тиждень.

ПАРИЖ, 25. грудня. — Безробіття, яке так як не існувало у Франції через кілька років, загрожую знову стати проблемою. Нагале піднесення франка на вартості в минулих пар місяцях привело коштя життя й продукцію до рівня окржаваючих країн, так що продукція, яка була прискорена інфляцією, починає відчувати вплив.

Дотепер безробіття ще мале, але щоб уникнути великого збільшення, треба зменшити фабричну працю до 4 або 4½ дня на тиждень, замість відкладати робітників, та дати безробітним працю на державних підприємствах, замість виплачувати їм допомогу.

Трудно підрахувати число безробітних, за виїмком організованих професій і справа-

ВИБІР НОВОЇ ПРЕЗИДІЇ ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ КОМІНТЕРНА.

МОСКВА, 21. грудня. — Сесія поширеної езекутивної Комуністичного Інтернаціоналу, що відбулася 18-го грудня, вибрала президію в такім складі: Бухарін (С.Р.С.Р.), Кремєнт (Франція), Донкан (Злучені Держави), Ерколі (Італія), Галлагер (Англія), Гакен (Чехословаччина), Коларов (Болгарія), Куусінен (Фінляндія), Лозовський (С.Р.С.Р.), Мануїльський (У.С.Р.Р.), Морфі (Англія), Прухняк (Польща), Реммеле (Німеччина), Рой (Індія), Рутенберг (Злучені Держави), Семард (Франція), Самоун (Індонезія), Катайма (Японія), Шанкін (Інтернаціонал Молоді), Сілаєн (Чехословаччина), Сталін (С.Р.С.Р.), Шмераль (Чехословаччина), Тельман (Німеччина), Тан Пін-Сян (Китай), Клара Цеткін (Німеччина).

Кандидатами президії були вибрані оці: Богущкий (С.Р.С.Р.), Гешке (Німеччина), Гумберт Дроз (Швайцарія), Кордавіда (Подундней Америка), Кун (Угорщина), Маджі (Італія), Молотов (С.Р.С.Р.), Пятницький (С.Р.С.Р.), Шелєр (Німеччина), Треїнт (Франція).

На сесії 20. грудня повища президія вибрала політичний секретаріят з таких товаришів: Бухарін, Кремєнт, Куусінен, Мануїльський, Реммеле, Рой, Шмераль і Ерколі. Пятницько-го вибрано заступником.

ПОМЕР ЧЕТВЕРТИЙ ФАЄРМЕН, ПОПЕЧЕНИЙ ПІДЧАС ПОЖАРУ.

Фаєрмен Артур Смит, який був тяжко попечений підчас пожежу театру Вінніпег, помер у шпиталі. З його смертю число загинувших фаєрменів дійшло до чотирох. Всі чотири жертви вогню були жонатими й батьками малих родин. Всі вони були також ветеранами великої війни.

Робітничий алдермен Флай критикував у міському фінансовому комітеті шефа пожежної сторожі Бюкенена за те, що він вислав фаєрменів до будинку, коли він горів. Він сказав, що через чотири роки став равиш, щоб театр був признаний непригодним для ужитку через його лиху будову, але проти його виступали інші й його старання не мали успіху.

СУЧАСНЕ ПОЛОЖЕННЯ В ІТАЛІЇ.

З місточка Вентімлілі, на італійському кордоні, повідомляють, що в Італії парламентарна машина й вільні вибори цілкомовито здужені й члени всіх політичних партій, неприхильних до уряду, є постійно наражені на небезпеку особистого нападу, арешту, а навіть смерті.

В країні нема свободи слова, преси, зборів або організації. Професійні союзи, крім тих, що є під контролею урядових агентів, зазнають великих переслідувань і існують лише з великими труднощами, а інші форми організації є в руках людий, назначених центральним урядом.

Помимо всіх перехвалок про добробут, життєвий урівень італійських працюючих мас дійшов до стану нечуваної досі деградації.